

12岁的“双11”： 狂热中更多了几分清醒

熬最深的夜抢最大的红包，用最快的手速成为第一波“尾款人”……今年的“双11”，火热的购物狂潮依旧。

从仅为1天的购物节，到如今持续1个月的超长购物周期，“双11”逐渐脱离“仅此1天”的时间限制，已然成为强劲消费力的代名词，折射出我国消费市场的蓬勃生机。

走过12年的“双11”依然火热

打开手机，多条热搜瞬间闯进小童的页面，“来抄作业，双11购物必买清单”“双11好物推荐”“种草了，今年双11就买这些”……自国庆假期结束之后，“双11”的氛围就在小童身边蔓延开来。今年10月20日至11月8日，小红书上包含“双11”关键词的笔记发布量比去年同期增长115%，搜索量同比增长近70%。

“每年一到‘双11’，总告诉自己要冷静，但看到各种美妆、服饰的折扣，还是忍不住‘剁手’。”11月1日凌晨，首个尾款日刚刚开启，小童成了第一波“尾款人”。在火速付完尾款、清空购物车后，已是深夜1点半，她才心满意足地躺下睡觉。

从最初的限时折扣满减，到堪比奥数的打折优惠公式，再到预付款后深夜守候的“尾款人”，“双11”的花样翻新令人眼花缭乱。

今年9月底，天猫就曾对外公布今“双11”新品策略。据天猫官方数据，11月1日0点至24点，“双11”开门红首日，天猫快速消费品事业部成交破亿

元品牌64个，其中破5亿元品牌14个。

10月31日晚，京东也发布“双11”启动战报，晚8点开始的4个小时内售出商品超1.9亿件，超500个服饰品牌成交额同比增长3倍以上，京东家电整体1小时成交额超去年全天。

不变的“双11”变化中的购物节

自2009年11月11日首个“双11”诞生以来，这一全民购物节日已走过12个年头。周期变长了，玩法增多了，过多的“套路”也正在逐渐规范，“双11”正慢慢发生变化。

——周期变长，“双11”不再是1天的购物节

10月20日，今年“双11”的预售就拉开了帷幕。

从最初的1天延长至1周，再到1个月，“双11”购物战线越拉越长，但消费势头似乎并未因此显出颓势。

在拼多多新消费研究院研究员陈辰看来，经济形势稳中向好，消费者信心指数趋势上涨，大众消费需求的提升和消费能力的持续释放是网购消费活力不减的主要原因。“中国消费市场的规模性增长和结构性升级，为平台的孵化与发展提供了充足的土壤。”

——玩法多样，熬夜还是不熬我说了算

近两年，“双11”总离不开预售的优惠模式，而深夜付尾款的设定更是饱受网友诟病，仅“为什么付尾款总在深夜”这一热搜的阅读量就高达5.5亿。有网友吐槽这是商家为促销而刻意营造的消

费紧张感，但也有“晚睡星人”认为，“深夜和网购才最配。”

与往年不同，今年有平台修改购物新玩法，例如京东将付尾款的时间提前了4个小时，消费者在10月31日晚上8点即可开始付尾款。拼多多则采取简单直接、直抵底价的策略，拒绝“付尾款”环节。“我们主张‘每天都是双11’，今年同样如此。”陈辰介绍。

——逐渐规范的“双11”

消费高峰期也常是各地消费投诉的高发期。不少业内人士表示，今年最大的感触是平台和商家行为日趋规范化。

今年“双11”是《规范促销行为暂行规定》正式实施后迎来的首个“双11”。“消费者虽然热情但总体保持理性，平台和商家侵犯消费者权益的行为也在减少，总体来看比以往规范不少。”中国消费者权益保护法学研究会副秘书长陈音江说。

从“双11”看中国市场的活力与理性

在国内市场强大需求驱动下，12年前催生出的“双11”一直以来都是商家的大促狂欢，也是让消费者享受快乐购物的节日。

不知不觉中，“618购物节”“1212购物节”“上海“五五购物节”、北京“六六购物节”……各种购物促销节日也纷纷诞生。网名们的消费意识也越发理性。小红书数据显示，截至目前，与“省钱”相关的词汇搜索量，今年比去年同期增长122%，与“双11”产品避雷攻略相关的笔记发布量同比增长约3倍。

——从“双11”看中国市场的活力与理性

在国内市场强大需求驱动下，12年前催生出的“双11”一直以来都是商家的大促狂欢，也是让消费者享受快乐购物的节日。

不知不觉中，“618购物节”“1212购物节”“上海“五五购物节”、北京“六六购物节”……各种购物促销节日也纷纷诞

生。

容纳众多购物狂欢节的中国市场，依然呈现巨大潜力。国家统计局数据显示，2021年上半年，全国网上零售额61133亿元，同比增长23.2%。其中，实物商品网上零售额50263亿元，增长18.7%。在我国经济已由高速增长阶段向高质量发展阶段的新常态下，网络消费市场的快速发展是其中重要一环。

消费热潮的背后，是对行业发展的冷静思考。从小红书搜索数据来看，今年“双11”预售开始到现在，新消费国货品牌比往年更加亮眼，“国货”相关的搜索量同比增长约50%。有专家表示，当下正是诞生消费品牌的好时代，中国强大的供应链和20多年积攒的产品人才，通过本地化的营销思路和洞察，能够快速产出符合中国当代年轻人需求的海量优质产品。

国内的市场活力同样吸引着国际上的竞争者。正在上海举办的第四届进博会，来自127个国家和地区近3000家参展商汇聚于此，更有众多的首发新品亮相其间。不少展商在搭建舞台时一并将直播间也搬进来，只为能乘上“双11”的东风，实现从展品到商品的“一秒变身”。

不论市场需求如何火热，要实现商业的信心提升和内需的拉动，关键还是看企业和平台经营者能否制定简单的优惠措施，商家能否提供质量合格的产品和优质的售后服务。”陈音江说，“各方都应多一些真诚，少一些套路，为消费者提供真正的消费实惠。”

据新华社

进口冷链食品不进监管仓 四川德阳查封43箱巴沙鱼

□龚秋萍 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



针对目前复杂的疫情防控态势，为最大限度阻断疫情传播风险，自11月3日以来，四川省德阳市市场监管局经济开发区分局（以下简称：经开区分局）执法人员对辖区7个重点农贸市场、9家大型餐饮单位进行全面排查，以冷冻食品批发（零售）销售单位、烤肉店等为重点，全面排查在进口冷链食品方面的违法行为。

在检查中发现，一家餐饮单位在使用未进入德阳监管仓的进口冷链

食品。执法人员第一时间对现场进行了控制，按照德阳市第十二号公告要求，对涉及的43箱“进口巴沙鱼（原产地越南）”进行了存封，并协调疾控部门对经营场所环境以及相关人员进行核酸检测，将相关证据移送公安机关依法处理。

经开区分局相关负责人表示，将持续以高压态势抓防控，重点针对农贸市场、中大型餐饮单位的冷链食品进行严格管控，发现一起查处一起，以“零容忍”态势抓好疫情防控工作。

四川公安教你“四招” 防范利用疫情实施电信网络诈骗

本报讯（记者 赵蝶）记者日前从四川省公安厅获悉，四川公安梳理总结了近期部分利用疫情实施电信网络诈骗的骗局情况，并郑重提醒广大群众谨防上当受骗。

警方提醒：截至目前只有两种方式查询，一种是使用国务院客户端防疫行程卡查询，另一种是通过短信方式查询，发送短信 CXMYD 到所属运营商进行查询。收到以上短信千万不要点击。

售卖新冠治疗“特效药”诈骗等。对方来电自称“防控中心某主任”，告知市民检测报告上有异常，可能感染了新冠肺炎。现在有一款特效药，每天坚持服用就会恢复健康。

警方提醒：核酸检测时间以社区通知为准，核酸检测结果请在官方正规平台查询。核酸检测一定要在经卫健部门认证的具备资质的医院、专业医疗机构或第三方检测机构进行检测，不要轻信网络不实信息和所谓“私人渠道”。

警方提醒：免费领取新冠疫苗接种意外保障”的诱导短信，内有一个网络链接，诱导群众点击。

警方提醒：只要短信涉及到“新冠疫苗接种意外保障已到达”等字样的都是含有钓鱼网站链接的诱导诈骗，不要点击短信里提供的链接，更不要填写个人信息。

“行程卡”小程序无法正常登录诈骗。外发出现“行程卡”无法正常登录，手机收到带有网站链接的短信，点击链接后骗子即可获取个人信息，从而骗钱被骗。

警方提醒：截至目前只有两种方式查询，一种是使用国务院客户端防疫行程卡查询，另一种是通过短信方式查询，发送短信 CXMYD 到所属运营商进行查询。收到以上短信千万不要点击。

售卖新冠治疗“特效药”诈骗等。对方来电自称“防控中心某主任”，告知市民检测报告上有异常，可能感染了新冠肺炎。现在有一款特效药，每天坚持服用就会恢复健康。

警方提醒：核酸检测时间以社区通知为准，核酸检测结果请在官方正规平台查询。核酸检测一定要在经卫健部门认证的具备资质的医院、专业医疗机构或第三方检测机构进行检测，不要轻信网络不实信息和所谓“私人渠道”。

警方提醒：免费领取新冠疫苗接种意外保障”的诱导短信，内有一个网络链接，诱导群众点击。

警方提醒：只要短信涉及到“新冠疫苗接种意外保障已到达”等字样的都是含有钓鱼网站链接的诱导诈骗，不要点击短信里提供的链接，更不要填写个人信息。

天府农博园美丽乡村示范长廊项目 金马河大桥桩基浇筑全部完成

11月9日晚，中交二航局施工的金马河大桥7-1#桩基混凝土徐徐浇筑至设计标高，天府农博园项目节点工程——金马河大桥144根桩基浇筑全部顺利完成，项目建设取得又一阶段性进展。

天府农博园美丽乡村示范长廊一期属于市政快速路，位于成都市新津区，项目由二航局作为EPC总承包承包牵头人于2018年2月中标，后由于城市规划调整，于同年10月停工。2020年6月，该项目在调整建设规模和投资后重新启动，调整后线路全长约5.2公里（其中桥梁三座共1.7公里，道路3.5公里），设计概算（建安费）约8.3亿元。

金马河大桥位于新津区兴义镇金马河流域，桥梁全长707.08米，跨越金马河既有河堤和规划河堤采用

辜静松 孙川雯

以公开透明促监管效能提升 全力守护群众饮食用药安全

成都高新区市场监督管理局以智慧化为依托，主动公开药械日常监管工作标准，深入推进药械监督检查规范化；对外公开食品经营主体信息，倒逼企业全面落实主体责任；提前告知违法风险，有效促进企业合规经营，全力整治损害人民群众利益的行为，坚决守护人民群众的饮食用药安全。



政法事前、事中、事后“三告知”制度，通过发放法律宣传告知卡的形式，着重抓好事前告知工作，确保行政执法阳光透明运行，进一步增强企业合规经营理念和对违法风险预判能力，从源头上避免违法犯规行为的产生，有效提升企业的诚信守法经营意识，全力保障消费者正当权益。按照“三告知”制度要求，在日常检查和专项检查过程中，监管执法人员要主动宣传食品药品安全、质量安全、消费者权益保护、知识产权保护等市场监管领域涉及的法律法规，引导企业遵章守法。企业结合宣传告知内容，就可以知道应当遵守或执行的市场监管法律法规、法规，对违法后将会承担什么样的法律后果也有更清晰的认识。

下一步，市场监管局将持续深化公开透明监管，充分发挥“智慧监管”作用，进一步促进监管执法规范化智慧化，让权力在阳光下运行，不断增强群众参与感、获得感、安全感。何邱

主动公开工作标准 让监督检查更加透明

成都高新区市场监管局以“药械智慧监管平台”建设为契机，深入推进药械监管与党风廉政建设融合提升，主动公开药械日常监管工作标准，在日常监管过程中，监管人员严格对照已公开的工作标准进行检查，并现场出示检查结论及其相关整改要求，形成检查报告，经监管服务对象确认后，方可上传系统。截至目前，已通过“药械智慧监管平台”公布三类医疗器械许可现场检查指导标准228项，药品零售现场检查指导标准176项，开展监督

同时，该平台还设置廉政承诺专栏，明确廉洁纪律和工作纪律要求；建立廉政信息反馈机制，增加投诉建议模块，方便企业及时反馈监管人员廉洁自律情况、跟踪事项办理进度以及工作意见建议，倒逼监管人员及时解决存在问题、提升服务效率、转变工作作风。

对外公示主体信息 倒逼企业落实主体责任

成都高新区市场监管局在全省率先打造食品安全“阳光智慧行程”，深入

推进食堂、大型餐饮等重点领域食品安全智慧化监管，着力破解信息壁垒问题，及时对外公示食品经营主体的员工健康状况、食材采购、农残（兽残）监测、加工制作、后厨卫生、餐厨回收等信息，有效促进全链条管理，倒逼餐饮服务单位落实主体责任。截至目前，121所公立中小学（幼儿园）、9家养老院食堂、3家机关单位食堂、17家餐饮企业接入食品安全“阳光智慧行程”，已生成229691条溯源数据，采集学校食品安全公示信息90000余条，公众访问公示小程序43507次。

成都高新区市场监管局还在全省率先开展针对食品经营单位的“一店一码”数字化监管服务，市民只需要通过手机等移动设备扫描店铺二维码，便可轻松一键获取经营单位的营业执照及食品安全许可证登记信息、风险分级、从业人员健康信息等11项信息，为市民提供更加直观、便捷的信息获取方式。目前，辖区内1600户食品经营单位已经完成了赋码和数据采集工作，有力推动食品经营单位主体责任落实，成功实现食品安全监管全程留痕、信息可追溯，让人民群众吃得更放心了。

宣传告知违法风险 促进企业合规经营

成都高新区市场监管局建立完善行

相关困难和问题时，通过法律宣传告知卡可以联系工作人员，及时获得政策解答，了解办事流程，有效避免因为不了解相关法律法规出现非主观违法犯规行为。辖区某企业在制作宣传海报时就遇到了这样的难题，因不清楚海报文字内容是否妥当，通过联系市场监管局工作人员后，了解到哪些属于绝对化用语以及违反相关规定需要承担的法律后果，从而促进了企业的合规经营。今年以来共计发放宣传告知卡800余张，进一步拓展告知渠道，提升告知覆盖面，企业诚信守法经营意识不断增强。

下一步，市场监管局将持续深化公开透明监管，充分发挥“智慧监管”作用，进一步促进监管执法规范化智慧化，让权力在阳光下运行，不断增强群众参与感、获得感、安全感。何邱

公告

遗失公告

槐树便民店《烟草专卖零售许可证》（证号：511922104613）副本遗失，特公告声明作废。

槐树便民店

2021年11月11日

遗失声明

四川省广元市剑阁县下寺镇人民政府遗失非经营性结算统一票据（手工50张），票号0621388754_0621524261_0621524507，声明作废。

减资公告

经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由人民币2500万元减少为1000万元。请债权人于公告发布之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

绵竹弘扬商品混凝土有限公司

2021年11月11日

减资公告

本公司股东决定，本公司注册资本由原1200万元减少到100万元。请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内，前来本公司办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

南江县竞宇电力工程有限公司

2021年11月11日

减资公告

成都中通医药有限公司（统一社会信用代码：915101005582355707）经股东会决议：成都中通医药有限公司注册资本由人民币1050万元减少至500万元。请各债权人于公告发布之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。视其为没有提出要求。

成都中通医药有限公司

2021年11月12日